

關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局、體育局和土地工務局的意見，本人對立法會2025年4月7日第315/E269/VII/GPAL/2025號公函轉來梁鴻細議員於2025年3月26日提出，行政長官辦公室於2025年4月8日收到的書面質詢，答覆如下：

一、有關質詢第一點內容

土地工務局表示，《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》已明確於路環區增設公用設施區，維持尤其位於該區的綠化空間及戶外活動用途，並劃定綠地或公共開放空間區。未來在開展詳細規劃時，會進一步予以研究落實，完善城市空間規劃佈局。

二、有關質詢第二點內容

體育局表示，特區政府一直致力促進體育事業的可持續發展，循多渠道豐富及優化體育軟硬件資源，以滿足居民進行各類體育活動的需求。

目前，體育局轄下的公共體育設施網絡中，毗鄰石排灣社區的設施包括：保齡球中心、網球學校，以及澳門東亞運動會體育館內的保齡球、壁球、乒乓球、網球、羽毛球設施，且已設相應公共交通配

套，例如該區居民可搭乘輕軌前往。至於教育及青年發展局轄下的石排灣公立學校的運動場及攀爬設施等於非上課時間開放予公眾使用，其中室內及室外運動場為每週7天（公眾假期及特定日期除外）開放至晚上十時；而攀爬設施則開放至下午六時三十分。除室內運動場採取預約制外，其餘設施正常開放，居民可即時到場使用。

特區政府會持續關注和檢視居民對體育設施的需求，在進行都市更新計劃、城市規劃或大型項目建設時，體育局會積極向相關部門建議合理配置體育設施。此外，若相關規劃部門需要對社區開展作體育用途的土地規劃工作，體育局亦將配合並提出意見，以為居民增建更多體育設施。

三、有關質詢第三點內容

市政署持續於石排灣社區內優化或增設康體休憩空間，包括2024年完成優化的業興休憩區，以及於本年3月24日對外開放的和諧廣場休憩區，後者除設有大型兒童遊具，亦有一系列適合青少年、成人及長者的健身設施，以回應區內不同年齡層居民的需求。

土地工務局表示，正開展“路環石排灣都市化規劃（東側）調整研究”，研究對石排灣社區內尚未完成發展的土地進行優化及調整，

以構建更舒適、便利及綠意的宜居社區。若相關職能部門或實體提出臨時用地申請，特區政府在綜合審視和作出研究後，認為合乎公共利益，會將部分土地提供作臨時用途。

市政管理委員會主席

周偉迎